

关于中央第五生态环境保护督察组交办周口市第十二批群众举报件查办情况公示

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	X2H A20 210 420 C01 5	周口市项城市华丰皮革城后院渗污水。	项城市	水	经调查,群众反映问题不属实。执法人员对该企业后墙沿院墙在墙内外分别拍照取证,并走访周边群众10余人,均未发现后墙向外渗污水痕迹。	不属实	进一步加大企业巡查监管力度,落实日常监测监察制度,确保企业达标排放。	是	无
2	X2H A20 210 420 C01 6	周口市生态环境局项城分局,该县环保系统垂直改革一直没有实质性进展,现反映情况如下:1.违反豫办【2019】7号文件精神,没有三定方案,档案交由生态环境局保存,只是工资从2020年1月份开始市财政局预拨,至今仍未完成改革任务。2.生态环境局人员不能正常晋级进档,生病住院的不能正常使用医保报销,买房不能使用公积金贷款。	项城市	其他污染	经调查,群众反映问题属实。	属实	因该信访事项涉及全市生态环境系统垂直改革问题,我们将进一步按照中央、省、市安排部署,上下联动,共同推动,进一步加快生态环境部门垂直改革进程。	是	无
3	D2H A20 210 420 C00 8	周口市项城市水寨镇东关居委会老油厂家属院内的路一直未修,下雨天道路泥泞,影响居民出行。	项城市	其他污染	经调查,群众反映问题属实。	属实	水寨办事处对东关社区下达了环境问题整改通知,要求对道路积水和泥泞等环境问题进行整改,以确保居民出行顺利。4月23日下午,东关社区居委会已组织人员对老油厂家属院内的道路进行彻底清理和平整。针对道路未修问题。水寨办事处已制订实施方案,并督促施工方按照时间节点于2021年6月底前竣工完成。	是	经研究,水寨办事处对东关社区环保网格员杜秉蔚实施诫勉谈话。
4	D2H A20 210 420 C00 9	周口市项城市238省道与329国道交叉路口向西50米路北,豫东一品铝材门业旁边路口后院,有一家小作坊(豆制品加工),夜间偷偷生产,污水直排至沙河。	项城市	水	经调查,群众举报属实。	属实	联合调查组立即对其下达了取缔通知,已于4月22日彻底按照“两断三清”取缔到位。	是	经研究,郑郭镇纪律检查委员会给予负有属地管理责任的郑郭镇胡楼行政村党支部书记胡立新党内警告处分,对郑郭镇政府驻胡楼行政村干部赵震实施诫勉谈话。
5	D2H A20 210 420 C06 7	周口市项城市南顿镇清真寺向西五米路南,豆腐加工厂,使用燃煤锅炉,废水排在运粮河内。	项城市	大气,水	经查,群众举报不属实。	不属实	进一步落实“党政同责一岗双责,三管三必须”措施,加大日常监管监察力度,确保散乱污企业清零。	是	无
6	D2H A20 210 420 C06 8	周口市项城市南顿镇姜庄行政村高小楼小学北200米左右,河南大河重工有限公司,晚上生产,气味难闻,噪音扰民。	项城市	大气,噪音	经查,群众反映问题属实。	属实	该企业委托第三方检测公司进行检测,结果显示均满足排放标准;要求该企业禁止夜间生产。距南方学校较近一侧调整生产工序,将产生噪声强度较大的工序调整至北侧厂房,消除噪声对学校影响;对该厂下达了《责令改正违法行为决定书》并立案处罚,要求企业将转子混砂机拆除。4月24日再次核查该公司已将转子混砂机自行拆除到位。	是	经研究,中共南顿镇委员会、南顿镇纪律检查委员会给予姜庄行政村驻村干部李俊诫勉谈话处分,给予姜庄行政村网格员村干部张勤花党内警告处分。
7	D2H A20 210 420 C05 8	周口市沈丘县新安集镇下溜行政村,瑞昌混凝土搅拌站,扬尘,噪音扰民。	沈丘县	噪音,大气	经查,反映问题属实。	属实	对该企业下达了《环境监察通知》,责令企业加强精细化管理,及时清理路面尘等扬尘污染源。要求该企业严禁夜间生产,防止夜间噪声扰民。责成属地政府和相关部门按照生态环境“三管三必须”和“属地管理”的原则,进一步落实网格化监管,发现违法行为坚决依法严肃查处。	是	无
8	X2H A20 210 420 C09 0	1.沈丘县邢庄镇李营行政村,该村支部书记霸占邢庄乡划出的38亩农业试验田,田地中10亩地归他所有,先后在试验田上建有清河湾浴池、养鹅场、果冻食品加工厂、废品收购站等。非法占用农业试验田改作其他用处;2.该村支部书记与村干部带头违规建楼房,常年把生活垃圾排放老城至冯营乡县级公路邢庄路段的沟渠里,严重污染了环境。	沈丘县	土壤	经查,反映问题属实。	属实	沈丘县自然资源局已对其下达《停止土地违法行为恢复土地原状通知书》,责令其退还非法占用土地,恢复土地原状。同时,对违法建设的清河湾浴池、废品收购站、果冻食品加工厂于2021年4月30前拆除完毕,目前正在拆除中。邢庄镇已组织人员对老城镇至冯营乡县级公路段沟渠内生活垃圾进行打捞清理,并合理配备垃圾桶,定期清扫保洁,确保周边环境卫生安全。	是	鉴于沈丘县自然资源局邢庄自然资源所原所长施振付,未认真履行职责,致使违法用地事实形成,对违法建设负主要责任。但施振付本人已于2021年2月13日死亡,无法对其追究责任。为维护法纪尊严,确保类似事件不再发生,沈丘县自然资源局对邢庄自然资源所现任所长高清彦进行提醒约谈。
9	X2H A20 210 420 C07 1	沈丘县赵德营镇,该镇小兵沙厂非法经营,都是夜间送沙子、石子,机械噪音惹得人睡不着。	沈丘县	噪音	经查,反映问题属实。	属实	针对该沙厂非法经营问题,属地政府立即对该企业按照“两断三清”标准予以取缔。同时,沈丘县自然资源局对业主下达了《停止土地违法行为恢复土地原状通知书》,责令退还非法占用土地,并进行复耕,现已拆除复耕到位。	是	经研究,沈丘县自然资源局给予赵德营自然资源所长刘学彬提醒约谈;赵德营镇政府根据《赵德营镇党政领导干部生态环境损害责任追究暂行办法》规定,给予赵德营镇人民政府宋营行政村包村干部刘自德全镇通报批评处理;对赵德营镇人民政府宋营行政村支部书记郭建峰实施诫勉谈话。

(下转第七版)

红色赤岸映照鱼水深情

邯郸日报社融媒体记者 王安

在白墙灰瓦的石墙下,张受且开始了每日的晒太阳时间,他的眼前,是蜿蜒曲折的石板街,还有村口不远处水流不息的将军渠。

张受且已在这片小村落生活了57年。这里是河北省邯郸市涉县赤岸村,因村西清漳河高岸有一红土岭而得名,但真正让赤岸村“红”起来的,不是红土岭,而是因为八路军一二九师司令部在此驻扎达6年之久。

仲春时节,万物生长,赤岸村传承的红色精神滋养了这片村落,也鼓舞着这里的村民自强不息。

张受且是听着八路军的故事长大的。爷爷告诉他,从这里走出了一位改革开放总设计师、两位元帅、三位大将、十八位上将、四十八位中将、二百九十五位少将,红色赤岸为抗日战争和解放战争的胜利作出了卓越贡献。

1937年,抗日战争全面爆发。八路军为贯彻党中央独立自主的山地游击战的战略方针,一二九师奉命东渡黄河,挺进太行,开辟、创建了晋冀鲁豫抗日根据地。一二九师司令部于1940年12月底进驻赤岸村,这一驻扎就是6年。

“九千将士进涉县,三十万大军出太行。”在赤岸村驻扎的6年里,一二九师由一支9000多人的队伍发展成30万人的正规部队,40万人的地方部队,创建了全国面积最大、最巩固的抗日根据地——晋冀鲁豫抗日根据地。

在这里,师长刘伯承制订出平汉战役的作战计划,并在紧张的战斗间隙,撰写了大量的军事教材及敌人的作战方式,在全军推广。

在这里,政委邓小平提出了一系列切实可行的经济发展政策,巩固了边区根据地,可以说赤岸村是邓小平改革开放思想的萌芽地和经济建设的试验地。

在这里,军民水乳交融,“一二九师刚来赤岸村的时候,白天帮咱们干农活,晚上露宿街道门洞,就为了不打扰大家的生活”。每次听爷爷讲起八路军的故事,张受且总是满怀敬佩之情,“1942年,涉县发生了历史上非常罕见的旱灾,土地龟裂,庄稼颗粒无收,是刘邓首长和一二九师的战士们抬石头、垒石堰建起了漳南大渠,这才结束了涉县老百姓祖辈辈靠

天吃饭的历史”。

在血与火的洗礼中,赤岸村村民与一二九师的将士们结下了鱼水深情。1938年至1945年间,全村800余人口,共腾出房屋约660间,供应军粮28.8万公斤,做军鞋2.88万双,参军战士89人,参战民兵1720人。在抗战的硝烟烽火中,全村百姓人人皆兵,运弹药、抬伤员、送军粮、纳军鞋,积极支援前线。

1986年10月28日,刘伯承的部分骨灰安葬在庙坡岭上,庙坡岭由此更名为将军岭。之后,徐向前、黄镇、李达等21位将帅的遗骨均安葬于将军岭,成为全国继北京八宝山革命公墓之后安葬将帅最多的一处。

80多年过去了,革命前辈留下的不仅仅是丰功伟绩,更把红色初心深深烙在了当地百姓心中。“共产党为什么能得到群众的真心拥护,就是与群众在一起,努力让群众过上好日子。”赤岸村党支部书记张海魁说,作为一二九师革命旧址所在地村干部,更要传承好红色基因和奋斗精神,带领全村人民奔向幸福路。

依托得天独厚的红色旅游资源,赤岸村将一二九师司令部旧址周边的十多个小院集中收回、租用,重点打造了粗布坊、香油坊、豆腐坊等13个太行民居。这几年,随着红色旅游的发展壮大,也带火了农家乐、民宿、特色采摘等绿色产业的发展。

晌午时分,赤岸村村南的果蔬采摘大棚中,刘志英还在忙着给果树修剪枝丫。在果园旁的大棚设备中,引自漳南大渠的潺潺清泉,仍在滋养着这片土地。

“我们家一共流转了20亩地,主要用于建草莓大棚和果园。”刘志英介绍说,现在生意非常好,村周围一共流转出50多亩地,专门用来建设果蔬大棚,一年能给村里带来十多万元的收入。

早在2018年,赤岸村780户、3298人就已经全部脱贫。但脱贫只是乡村振兴的起点,张海魁满怀信心地说:“我们不能满足现状,‘不怕困难、不怕牺牲;勇于担当、勇于胜利’的一二九师精神在不断鼓舞我们向前进,向好发展。眼下赤岸村正在打造富有地方特色的商业步行街,希望在未来能够进一步增加村集体经济收入,让村民留得住、过得好。”②10



1942年八路军一二九师干部、战士帮助赤岸群众修河造田。



2021年4月,游客游览位于赤岸村将军岭上仍在使用的“将军渠”。

图片由邯郸日报社提供

鱼水情深写新篇

王安

群众路线,是我们这个百年大党的生命线和根本工作路线。

当年的红色赤岸,每一户都是八路军的老房东,每间房都有一二九师将士们的足迹。正是凭着军民水乳交融,共产党和八路军才得到群众的真心拥护,才谱写了“九千将士进涉县,三十万大军出太行”的传奇。

而今,赤岸百姓在当年一二九师精神的鼓舞下,传承红色基因,继

承党群同心、军民同行的革命传统,大力发掘红色旅游资源,搭建起全域旅游的框架,也带火了农家乐、民宿、特色采摘等绿色产业的发展,不断向前发展、向好发展,老百姓的日子越过越红火。

未来,我们只要继续坚守党的初心使命,一切为了群众、一切依靠群众,就一定能建好幸福美丽的家园!



指导:中华全国新闻工作者协会

主办:中国地市报研究会 中国地市报编辑部 周口日报社